

ОРГАН
Осипниковского горкома ВКП(б), горсовета и управления треста Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

№ 59 (688)
ЧЕТВЕРГ
10
ОКТЯБРЯ
1940 года
ЦЕНА 10 КОП.

КУЗНИЦА КАДРОВ

В тяжелые дни напряженной борьбы молодой республики советов против обединенной контрреволюции, с трибуны III съезда РКСМ прозвучал пламенный призыв великого гения человечества Владимира Ильича Ленина к трудящейся молодежи — мобилизовать все силы и умения на защиту социалистической родины от озверелых банд контрреволюции и на восстановление разрушенного хозяйства страны.

Владимир Ильич указывал, что восстановление народного хозяйства, разрушенного в результате 4-х летней империалистической войны и 3-х летней гражданской войны навязанной нам черносотенными генералами и империалистическими заправилами, возможно на основе развития новейшей техники и науки, которыми должна овладеть молодежь.

Исходя из поставленных задач И. Лениным на III съезде РКСМ, советское правительство 10 октября 1920 года вынесло решение об организации школ фабрично-заводского и горно-промышленного обучения. Этим были заложены первые основы в создании будущих кадров для нашей промышленности. Трудовая молодежь и в первую очередь Ленинский комсомол горячо взялась за овладение техникой.

С тех пор прошло 20 лет. В результате выполнения сталинских пятилеток Советский Союз превратился в мощную индустриальную державу. Промышленность и сельское хозяйство страны оснащены передовой в мире техникой.

Вместе с развитием техники наказывались кадры овладевшие передовой техникой, поистине творящие чудеса. Бурный рост стахановского движения является подлинным показателем роста технической мощи в нашей стране. Растет культурный и политический уровень наших кадров.

Школы фабрично-заводского обучения и горно-промышленного ученичества за 20-летнее существование подготовили сотни тысяч молодых питомцев. Среди них немало героев социалистического труда, прекрасных командиров производства, делами которых гордится наша родина.

Осипниковская школа горпромуч — кузница горных кадров, является детищем первой сталинской пятилетки. Эта школа была организована в тот момент, когда наш рудник бурно развивался и испытывал острую нужду в квалифицированных кадрах.

В начале работы в школе было много трудностей, но несмотря на это она справлялась с поставленной перед ней почетной и ответственной задачей — воспитания кадров. За небольшой отрезок времени наша школа подготовила для рудника более тысячи квалифицированных горняков разных профессий.

Воспитанники школы являются прекрасными стахановцами, честно и добросовестно выполняющие свой долг перед родиной. Среди

замечательных кадров подготовленных школой выросли и воспитались партийные, комсомольские работники, прекрасные командиры шахт.

Вот лучшие питомцы школы, ныне работающие на шахтах треста Молотовуголь и показывающие образцы стахановской работы. Врубмашинист тов. Гилев известен всему руднику, как лучший стахановец, выполняющий нормы на 200—300 процентов. Сейчас

т. Гилев является держателем

переходящего мандата обкома

ВКП(б). Успешно справляется на

4-х летней империалистической

войны и 3-х летней гражданской

войны навязанной нам черносотен-

ными генералами и империали-

стическими заправилами, возможно

на основе развития новейшей тех-

ники и науки, которыми должна

овладеть молодежь.

Исходя из поставленных задач

И. Лениным на III съезде

РКСМ, советское правительство

10 октября 1920 года вынесло

решение об организации школ

фабрично-заводского и горно-про-

мышленного обучения. Этим были

заложены первые основы в со-

здании будущих кадров для на-

шей промышленности. Трудовая

молодежь и в первую очередь

Ленинский комсомол горячо взя-

лись за овладение техникой.

С тех пор прошло 20 лет. В

результате выполнения сталинских

пятилеток Советский Союз

превратился в мощную инду-

стриальную державу. Промышлен-

ность и сельское хозяйство страны

оснащены передовой в мире тех-

никой.

Вместе с развитием техники

наказывались кадры овладевшие

передовой техникой, поистине

творящие чудеса. Бурный рост

стахановского движения являлся

подлинным показателем роста

технической мощи в нашей стра-

не. Растет культурный и полити-

ческий уровень наших кадров.

Школы фабрично-заводского

обучения и горно-промышленного

ученичества за 20-летнее сущес-

твование подготовили сотни ты-

сяч молодых питомцев. Среди них

немало героев социалистического

труда, прекрасных командиров

производства, делами которых

гордится наша родина.

Осипниковская школа горпромуч

— кузница горных кадров, являет-

ся детищем первой сталинской

пятилетки. Эта школа

была организована в тот момент,

когда наш рудник бурно разви-

вался и испытывал острую нужду

в квалифицированных кадрах.

В начале работы в школе было

много трудностей, но несмотря на

это она справлялась с поставленной

перед ней почетной и ответствен-

ной задачей — воспитания

кадров. За небольшой отрезок

времени наша школа подготовила

для рудника более тысячи квали-

фицированных горняков разных

профессий.

Воспитанники школы являются

прекрасными стахановцами, честно

и добросовестно выполняющие

свой долг перед родиной. Среди

людей горной работы.

замечательных кадров подготовлен-

ных школой выросли и воспитались

партийные, комсомольские работни-

ки, прекрасные командиры шахт.

Завоюем первенство

Шахтеры 4-го участка Десяти шахты в предоктябрьском соревновании борются за первенство на шахте. Призыв коллектива машиностроительного завода «Труд» мы обсудили на каждой смене. Кроме этого провели совещание профсоюзного актива участка где решили, что каждая бригада должна дать 2891 тонну угля, чтобы завершить годовой план к 22 октября. Помимо этого, бригады нашего участка должны дать в подарок октябрю 4000 тонн сверх месячного плана.

Строго выполняя Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня шахтеры обязались не иметь ни одного прогула и ни одного опоздания на работу. Соблюдая Указ о качестве выпускляемой продукции коллектив участка добивается снижение зольности угля против стандартной на 2 процента, строго раз-

вдован.

В Президиуме ВЦСПС

отчеты и выборы
фабрично-заводских
и местных комитетов

В связи с истечением срока полномочий низовых профсоюзных органов, Президиум ВЦСПС решил провести в октябре-ноябре 1940 года отчеты и выборы фабрично-заводских и местных комитетов, а также цеховых комитетов и организаторов профсоюзных групп (профгруппоргов).

Отчеты и выборы низовых профсоюзных органов должны быть проведены под знаком мобилизации широких масс членов союза на дальнейшее укрепление хозяйственной, оборонной мощи Советского Союза, развертывания социалистического соревнования, укрепления трудовой дисциплины.

Профсоюзные организации обязаны так провести отчетно-выборные собрания, чтобы на них была широко развернута большевистская критика и самокритика, выдвинуты в состав фабрично-заводских и местных комитетов лучшие люди рабочего класса и советской интеллигенции.

Президиум ВЦСПС установил сроки проведения отчетов и выборов низовых профсоюзных органов по каждому союзу. В первую очередь должны быть проведены отчеты и выборы фабрично-заводских и местных комитетов. Выборы же цеховых комитетов и профгруппоргов следует начинать не позднее чем через 5 дней после окончания выборов фабзавмосткомов.

Профоргам предложено отчетно-выборные собрания созывать внерабочее время по сменам.

Президиум ВЦСПС утвердил «Инструкцию о проведении выборов профсоюзных органов».

Промышленности — квалифицированные кадры

Указ Президиума Верховного Совета СССР о Государственных Трудовых Резервах есть новое выражение сталинской заботы о людях, о кадрах для нашей промышленности. В нашем социалистическом государстве давно полноценко с безработицей, поэтому организованная подготовка квалифицированных кадров промышленности и транспорта приобретает особое значение.

Базой для организации Ремесленного Училища или Фабрично-Заводского Обучения в г. Осинники явится наша школа горпромуч. Сейчас в школе обучается около 400 юношей и девушек и нет сомнения, что эти молодые люди с радостью продолжат свою учебу в реорганизуемой школе в Ремесленное Училище или Фабрично-Заводское Обучение.

Горяду с подготовкой горных кадров, коллектив школы хорошо помнит указания товарища Сталина о капиталистическом окружении. В школе развернута круговая военно-оборонная работа. Без отрыва от производства школа подготовила ряд товарищей ставших пилотами и влившихся в ряды славной Красной Армии. Среди овладевших военными специальностями тт. Дронь, Медведев, Кудрявцев и другие. Эта молодежь — цвет нашей родины.

Выполненная решения XVIII съезда ВКП(б) о дальнейшем развитии угольной промышленности, перед руководством школы и преподавательским составом стоит грандиозная задача — подготовить еще больше и хорошо квалифицированных кадров. Задача состоит в том, чтобы кадры выпускавшие школой были политически все-сторонне развитые, в совершенстве овладевшие теорией большевизма. Эти задачи должны лежать в основу всей работы коллектива школы.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о Государственных Трудовых Резервах, является еще одним доказательством выражения сталинской заботы о людях, о кадрах для нашей растущей промышленности. Условия школы вполне позволяют готовить кадры, способных оправдать доверие партии Ленина — Сталина на любом участке горной работы.

Очередной призыв в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот в этом году прошел с огромным подъемом.

День призыва молодежь встретила как самое счастливое время в жизни. На лицах сияла улыбка, радость. Уныния и грусти, как это было в царское время, нельзя заметить.

Каждый призывающийся знал, что он вступает в самую героическую, непобедимую Красную Армию и Морской Флот, не раз дававших предметные уроки врачам, пытающимся налечить на страну социализма.

Огромное желание служить в РККА — яркое свидетельство высокого патриотизма, выражение преданности родине, партии и великому Сталину.

В стенной газете призывающего пункта тов. Севастьянов пишет:

«Меня засчитали в аввацию. Сбылась моя заветная мечта. Вы-

потребуется отдать свою жизнь молодежь. Среди них большая часть окончивших 7—10 классов. Грудь многих увешана оборонными значками. С производством они несут характеристики, в которых значится: «ударник», «стахановец», «дисциплинирован» и т. д.

Готовясь к службе в РККА молодежь стремилась в аэроклуб, где без отрыва от производства обучалась летному делу. К призыву тт. Баталов, Кузнецова, Брагин и другие закончили летные курсы.

Советский народ любит Красную Армию и Военно-Морской Флот. Молодежь вступает в ее ряды преисполненная гордостью, и правительство высоко ценит чувства и преданность советского бойца. Красная Армия окружена невиданной еще в мире заботой и вниманием.

ЧЕРКАШИН.
Зав. военным отделом
Г. К. ВКП(б).

Англо-германская война

Английские сообщения

ЛОНДОН, 8 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 8 октября Лондон пережил наиболее длительный воздушный налет, чем за все время с начала широких воздушных операций над Англией. Большое количество зажигательных бомб сброшено в районе Центрального Лондона. Возникшие пожары были быстро ликвидированы. Разрушения причинены в 10 районах Лондона. Сведений о человеческих жертвах нет.

Воздушным налетам подверглись также многие районы страны Ливерпуль, северо-западная, западная, северо-восточная части Англии и юго-восточная часть Шотландии.

Несмотря на множество бомб, сброшенных в Лондоне и в городах северо-западной Англии, ущерб и человеческие жертвы невелики, если сравнивать с масштабами воздушных нападений. На юго-востоке Англии повреждено промышленное предприятие.

В воздушных боях сбито 27 германских самолетов, 16 английских истребителей погибли, 10 английских летчиков спаслись.

Германские сообщения

БЕРЛИН, 8 октября. (ТАСС). В сводке верховного командования германской армии сообщается: «Вчера крупные соединения германских бомбардировщиков совершили нападение на Лондон,бросили бомбы тяжелого калибра на железнодорожные сооружения западнее Темзы, а также в доки Сари-Комершер и Вестиндия. В Южной Англии германские самолеты бомбардировали военные предприятия и важные объекты. Ночная бомбардировка Манчестера, Ливерпуля и Эдинбурга вызвала пожары.

Минувшей ночью английские самолеты во многих местах пытались проникнуть в Германию. Однако, большинство самолетов было отогнано. Часть самолетов противника прорвалась к Берлину и сбросила бомбы. Причинен некоторый ущерб. Среди населения много убитых и раненых. Потери противника вчера составили 32 самолета. 13 германских самолетов пропали без вести».

Артиллерийская дузель

НЬЮ-ЙОРК, 8 октября. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед-Пресс передает, что немцы в течение часа обстреливали из орудий юго-восточное побережье Англии. Английская артиллерия обстреляла французское побережье вблизи Булони.

Прибытие американских эсминцев в Канаду

ЛОНДОН, 7 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что 5 октября в один из портов восточного побережья Канады прибыл третий отряд эсминцев, передаваемых США Англии. В порт прибыли сотни английских моряков, из которых будут составлены команды этих эсминцев.

НЬЮ-ЙОРК, 8 октября. (ТАСС). Агентство Канадиент-Пресс сообщает, что в один из восточных портов Канады прибыла четвертая группа американских эсминцев переданных Англии.

ПРОВЕРЯЕМ ИСПОЛНЕНИЕ УКАЗОВ ОТ 26 ИЮНЯ И 10 ИЮЛЯ

...По собственному желанию

Проверяя посты начальник караула обнаружил, что вахтер Хижняк плохо видит. Об этом немедленно было донесено начальству.

— Придется освободить от работы,— принял решение начальник вооруженно-вахтерской охраны треста Молотовуголь Речистов. Вахтер Хижняк только этого и ждал. Пользуясь случаем он два дня не выходил на работу. Поправив свои делишки, Хижняк как ни в чем не бывало являлся к начальнику, имея при себе справку от врача о том, что зрение у него нормальное.

Этот случай прошел ни кем не замеченным. Прогульщик остался не привлеченный к ответственности.

Видя такое либеральное отно-

шение к дезорганизаторам производства, вахтер Савиных пошел по тому же пути, но он прогулял не два а шесть дней. Дело о нем не получило огласки.

Такое отношение к вопросу дисциплины со стороны начальника охраны оказалось на руку для дезорганизаторов производства. Пачками посыпались заявления об увольнении. Росчерком пера начальник удовлетворял их просьбы. Так уволились по собственному желанию вахтера Курочкин и Баженов, по переводу были уволены Смирнов и Старцев, по делам им от должности Речистов через некоторое время изменяет свой приказ и в их трудовых книжках появляется новая запись:

«во изменение приказа от... считаю уволенными по собственному

желанию». Лазейка для прогульщиков была открыта.

Пользуясь добродушием начальника охраны, ярый дезорганизатор производства Пушкирев начал грубо попирать советские законы. Вернувшись из очередного отпуска он сразу же заявил, что работать не будет. И не замедлил это сделать. С первого октября на работу не выходит.

По самым скромным подсчетам

из всего количества работников вооружено-вахтерской охраны 17

проц. являются нарушителями

трудовой дисциплины.

Такое грубое игнорирование

Указа Президиума Верховного Со-

вета СССР от 26 июня не должно

пройти мимо внимания судеб-

ных органов.

А. Г.

Бракоделы и их покровители

На шахте Центральный комплекс стандарт зольности добываемых углей не соблюдается. В третьей декаде сентября коксующийся уголь отгружался с процентом золы 7,46, вместо плановых 7,0, а энергетический — 9,1 проц., при плане 8,0.

Но как не странно, люди выдающие бракованный уголь остаются ненаказанными и незамеченными. Яркий факт бракодельства произошел в августе на уклоне № 7 этой шахты (начальник уклона Елфимов). Здесь во второй лаве разрабатывалось 25 метров выше зоны окисления, т. е. уголь отсюда выдавался не пригодный для употребления.

Указом от десятого июля определено, что выдача недоброкачественной продукции равно вредительству. Но это по своему истолковали на шахте. Инспекция по качеству угля требовала от руководства шахты принятия мер к бракоделам, но главный инженер Никитин отделался очковатерскими сообщениями о том, что на бракоделов уклона № 7 создан материал для привлечения к уголовной ответственности. На самом же деле бракоделы увиливают от суда.

Такие факты на шахте не единичны. Они привели к снижению добычи коксующихся углей. Только в третьей декаде сентября по сравнению со второй коксующихся углей добыто на 2236 тонн меньше.

Поводом к расхолаживанию шахтного надзора послужило и само отношение к качеству угля заведующего шахтой Кирилюка. Недавно на совещании работников по качеству Кирилюк заявил: «у нас для улучшения качества все сделано. В стандарт мы не укладываемся лишь потому, что разрабатываем пласти в нарушении. Нам нужно просить изменения стандарта!» Ясно, что такое нелепое заявление не мобилизует на повышение качества добываемого угля.

В отвалах шахты лежит много угля, содержащего большой процент золы. На уклоне № 5 сваленные в отвал 10 000 тонн угля, который содержит в себе большое количество породы. Несколько месяцев назад этот уголь можно было бы отгрузить потребителю с 10—11 процентами золы, а сейчас порода разложилась и выборка не поддается, качество угля снизилось. Теперь уголь

будет иметь 13 процентов золы, при условии если даже наладить тщательную выборку породы. Но и этого до сих пор не делается. Руководством шахты решительных мер к разгрузке отвала не принято. 10 тысяч тонн угля приходят в негодность.

Бездейственное отношение к качеству угля наблюдается и на шахте № 9 (заведующий т. Кайгородов). Неоднократные сигналы инспекции по качеству о том, что десятники погрузки Лисицын, Бабичев и сам начальник погрузки Надточий занимаются смешиванием коксующихся углей с энергетическими не возымели действия на руководство шахты. Расстоявшимся десятники дошли до того, что ни с какими замечаниями не считаются и дело ведут во вред шахте. Так например, инспекцией было забраковано 132 тонны коксующихся углей содержащих большое количество породы. Вместо того, чтобы этот отвал разгрузить дельцы с участка погрузки пополнили его чистым коксующимся углем, отвал вырос до 500 тонн.

Бракоделы и их покровители должны понести суровый ответ. А. ЛЕОНОВ.

ПЛОДЫ ПРЕСТУПНОГО ВОСПИТАНИЯ

В комнату оперативного работника милиции т. Мешкова ввели двух арестованных. Каждому из них нельзя было дать более 18 лет. Хорошо одетые, с папиросами в зубах они развязно сели на предложенное им место.

На лицах на тени грусти, заботы или тревоги. Наоборот, на вопросы они отвечают вызывающе, как-бы обвиняя, что задерживая их милиция доставила им только... беспокойство.

Вечером они предстали перед народным судом г. Осинники. В зале водворилась тишина когда судья стал задавать подсудимым вопросы.

— Моя фамилия Сорокин Иван Андреевич, — нагло заявил один из них. — Отец мой коммунист, заведующий шахтой № 10, я комсомолец.

Вторым держит ответ его брат Павел. Красивое лицо 18-летнего юноши было на сей раз отталкивающее. Презрительно по-

смотрев на суд он заявил, что виновным себя и брата в хулиганстве не признает.

Однако свидетельские показания утверждают, что 6 октября Иван и Павел Сорокины избили в клубе гражданина Кошкина. За сообщение в милицию о случившемся тут-же нанесли несколько ударов зав. клубом тов. Жарких. Будучи в нетрезвом виде,площадно ругались и т. д.

Суд приговорил Павла и Ивана Сорокиних к году тюремного заключения.

* * *

Горькая и поучительная история раскрылась перед нами, когда мы познакомились с делами осужденных. Всегда материально обеспеченые сыновья ответственного работника, коммуниста Сорокина имели все возможности стать полноценными гражданами нашей родины. Иван окончил 10 классов советской школы, Павел

— восемь. Но отец, положившийся на воспитание матери, проглядел, как его дети мало-помалу становились хулиганами.

Ссылаясь на загруженность т. Сорокин забыл, что за недостойное воспитание и поведение детей, он будет отвечать перед партией, перед советским правительством. Однако он не только не обращал внимание на сыновей, по порой, повторствовал им. А ведь тревожные сигналы были!

Еще не изгладился в памяти мартовский день, когда Иван пришел домой пьяным с чужими часами в кармане. Не забыт и декабрь 1939 года, когда на квартиру принесли извещение об уплате штрафа за хулиганство Ивана.

Были буквально все предпосылки к тому, чтобы серьезно подумать о судьбе сына. Но ни что не было взято в расчет. Видя в руках сыновей комсомольские билеты, отец не пошел в комсомольскую организацию, не предъявил серьезного требования.

Так постепенно старший сын вставал на путь преступления,

Художественное обслуживание горняков

Учитывая потребность в художественном обслуживании рабочих угольщиков и выполнения решения обкома ВКП(б) о присоединении театров к угольным районам Кузбасса, Сталинский драматический театр имени С. Орджоникидзе выезжает в гор. Осинники в этом месяце два раза. Первый раз театр выезжает 10 и 11 октября с пьесой Гордина «За океапом» (постановка режиссера Анатольева), второй — 25 и 26 октября с пьесой «Отцы» — Жан Летрю (комедия в 3-х действиях, постановка режиссера Писарева).

Преимущество в приобретении билетов театр предоставляет шахтным рабочим.

П. А. МЕДВЕДЬ, администратор театра.

По следам писем

„В плена суматохи и переделок“

Под таким заголовком 26 сентября была помещена статья в газете «За уголь». После опубликования, статья была послана начальнику ремонтной конторы тов. Осиенко с требованием сообщить на каком основании задерживается открытие детсада № 1 и кто виновник в массовых переделках при ремонте сада.

Вместо того, чтобы признать свою бездеятельность в контроле за ходом строительства т. Осиенко прислал в редакцию пространное опровержение на 4-х листах, оправдывающее безобразную работу прораба Будряцова.

Проверяя вторично факты, перечисленные в статье «В плена суматохи и переделок», редакция установила, что руководители ремонтной конторы, ссылаясь на объективные причины, не перестраивают работу.

Начальнику ремонтной конторы пора понять, что подобные ответы только деморализуют коллектив, оправдывают тех кто еще работает не добросовестно.

потянув за собой брата Павла.

Но может быть теперь коммунист Сорокин понял свою ошибку? Ничего подобного! Надеясь на свой авторитет он пытался освободить сыновей. В день ареста он звонил во все городские организации, пытаясь доказать незаконные действия работников милиции и суда.

Только этим можно объяснить вызывающее поведение хулиганов на суде, в кабинете следователя и при допросе свидетелей.

Судьба постигшая семью Сорокина, это судьба тех родителей, которые прикрывшись загруженностью в работе, пустили воспитание своих детей на самотек.

Нет сомнения, что общественность сделает свое заключение о родителях, не умеющих воспитывать детей и о комсомольской организации шахты № 10 не взвившей под влияние своих членов, опозоривших звание комсомолца.

Н. ПАРХОМЕНКО.

Ответственный редактор
М. ШИНДЕР.